



书香飘四季

◎叶春琪

春日花开,把心事放下,那满的文字,也似刚发的绿芽,使得春心萌动。莺歌燕舞实乃人生幸事。渐渐日长,心舒气爽,夜深人静,星星美眸回盼,让阳光暖暖地照在书上,也要与书抢夺世界的,就是窗的世界大地解冻,农民们正在春播,他们留下的正是作物的种子,也是一篇篇春日的妙文。春农笑得满是褶皱的脸上,藏着多少酸甜苦辣与悲欢离合,白胡子一抖,往日的苦痛尽显落地,那是庄稼最需要的肥料。潺潺流溪,一叶小舟,渔民的网里不尽是鱼,也有河底的传说,也有溪水的韵脚,还有鸭子歪歪扭扭的批注。春日宜读诗,兴起时朗诵两段,会引得

乍暖还寒时候,那春雨的声音,唤醒我的梦,于是,和衣来到窗前,望着远处,尽享春雨贵如油所带来的喜悦。

秋日天高,云自由游走,思绪也飘浮不定。金灿灿的谷穗散发着馨香,那落在田里的汗滴,多像书中的句号啊,但是故事没有完,另起一段,新的精彩正在演绎。枫叶红了,这是哪朝女儿的心思?秋霜降了,这是哪位英雄的感慨?金秋时节,落叶回归大地,雁声疾去向南,书中满是思乡的离愁,故乡在金色的秋天里,正在盘点沉甸甸的收获。秋日宜读史,先哲的思想正发出光芒,天凉加衣的同时,也添加一些对于人生的思考。雁去还会回来,书读完再打开一本,历史一去不复返,但新的历史还需要续写。

冬日风啸,雪飘飘扬扬,哪本书都似温暖的火炉,心情在慢慢地冶炼,才能浓如酒的甘醇。手温书暖,心书交融,室外天寒地冻,书中热情四溢。冬日满世界是透明的冰,从中可以折射出大千世界,芸芸众生。书是白纸黑字,是世间缩影,有男性的潜伏,有女性的乐活,有智慧在开放,更有对邪恶的秒杀。

走进路边的一户农家小院,只见一位老人正忙着整理农具,火塘里的茶罐还冒着热气,见我进屋便放下手里的活,忙着递烟倒茶,招呼我坐下。坐下之后我问老人:“大爷,这么早,您就忙活上啦!”老人说:“不忙不行啊!早了一个冬天,刚下了一场透雨,这不,正收拾犁呢,这场雨过后,就能翻地了。”

“好雨知时节,当春乃发生。”是的,一年四季的雨,只有春雨最是喜人的,它带着使命与召唤,正如那位老人的行动,一年之计在于春。春雨拉开春的序幕,万物焕发着勃勃生机,一切都变得那么美好。每个季节都有一段最美的风景,每段时光都有一处最绚丽的绽放,让我们用最美的心情去欣赏最美的风景,我们的人生才不会留有遗憾。

四季皆可读书,书如衣如食如屋如车,有书作伴,则人生不寂寞;有书作伴,则一生中就多了一位亲人。

好雨知时节
○何旭让心灵与山水同美
用行动为大理增辉

大理时报数字报刊平台
www.dalishixun.com
欢迎广大博友关注大理时报新浪微博
有新闻线索请@大理时报
Email:dlsxtg@163.com

中共大理市委主办

传真电话:2121743
新闻热线:2121743
13577238900

2017年2月23日 星期四
农历丁酉年 正月二十七

DALISHIXUN

9 小雨
9 ℃~17℃

第816期
编辑/陈曙娟

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



我市始终以巩固离退休干部“四个机制”、全面落实离退休干部“两项待遇”为基础,积极为老同志做好事、办实事,努力营造离退休干部安心暖心氛围。

落实生活待遇。认真落实离退休干部离休费保障、医药费和财政支持“三个机制”,健全退休干部基本养老金正常调整机制。坚持关心有特殊困难的离退休干部生活。2016年春节,争取专项经费,对全市副主任科员和原市属大中型企事业单位退休的离退休干部进行了春节慰问。一年来,先后慰问长期生病住院、子女下岗、家庭遭受自然灾害等造成生活困难的老干部33人次,看望慰问老干部遗属150人次,生病住院老干部74人次,为4名长期生活不能自理的离休干部审批护理费。走访慰问了安置在昆明、祥云、弥渡的9名离休干部和1名离休干部遗属。对担任过副科实职以上的退休干部共458人进行了两年一次的健康体检。

落实政治待遇。从老干部实际出发,通过开展集中宣讲、举办理论培训班、座谈交流、组织生日会等方式,开展“三个理论学习月”活动。全市离退休干部每年聆听一次理论学习,由副县级以上老干部每人订阅一份《大理日报》。举行老干部学习教育州第八次党代会精神宣讲,举办学习贯彻《进一步加强和改进离退休干部工作意见》精神宣讲。及时召开老干部座谈会,通报全市经济社会发展情况、党风廉政建设、党的建设等情况。先后组织担任过副县实职以上退休干部到洱源县三营镇郑家庄民族团结示范村、凤仪镇美丽乡村建设、大理城投房地产项目“河畔阳光”、大理兰花苑会展中心、海东新城参观考察,丰富了老干部文化生活。

王正明 杨雪翠

▼为确保森林资源和群众财产安全,

全

大理苍山中和寺松花会传统庙会

期间,

市

州公

安

全

大理

保

安

全

州市普法办洱海保护“七大行动”专项法制宣传活动启动

2月20日,为进一步增强广大干部群众保护洱海良好生态环境的法治意识,州市普法办洱海保护“七大行动”专项法制宣传活动在挖色镇启动。

宣传活动把学习各种法律法规的基本知识作为专题法制宣传教育的基本任务,引导洱海流域广大各族群众牢固树立依法治理念;深入宣传民族区域自治法和大理州内的自治条例、单行条例;以海西田园风光、洱海环湖保护活动为载体,重点宣传各项法律法规等相关的内



海区域全覆盖,切实提高法治宣传教育的针对性和时效性。

启动仪式上,挖色镇主要领导对实施好洱海保护“七大行动”专项法制宣传进行表态发言;各村村民代表、机关干部、洱海滩地协管员等各界人士进行了

签名活动;各职能部门还利用挖色街天的时机,开展了宣传咨询活动。市委常委、市委宣传部部长杨文广,市委常委、市委政法委书记张建国以及州市普法办以及各相关部门参加启动仪式。

记者 郭鹏昌 摄影报道

我市健全检查机制强化审计成果运用

为强化审计结果运用,进一步发挥审计机关的监督职能,市审计局不断建立健全审计整改检查机制,促进整改落实,规范津补贴及各类资金的发放,取得良好成效。

工作中,市审计局重点对审计决定执行情况、审计建议意见采纳情况等进行跟踪反馈,督促被审计单位加大整改落实力度,对个别单位整改不到位的及时向政府作情况汇报,促进建立由政府领导牵头,相关部门参与的审计整改联席机制。2016年针对乡镇主要领导经济责任审计中发现无依据发放加班值班费、会议补助情况及超额发放奖金的问题,及时以审计要情的形式向党委、政府报告,引起党委、政府领导高度重视,对违规发放的津贴、补贴及奖金进行清退处理外,召开全市各乡镇、各部门参加规范各类津补贴及各类奖金动员部署会议,并发出《关于大理市机关事业单位2014—2016年度发放津补贴及各类奖金进行自检自查的通知》,要求全市各单位认真自查,市审计局、财政局牵头进行重点抽查,进一步规范了我市津补贴及各类奖金的发放,巩固和强化了审计结果的运用。

杨曙辉

组工干部要讲党性树形象

○阮春燕

在全党开展“学党章党规、学系列讲话,做合格党员”学习教育,是党中央根据全面从严治党形势作出的重要决策。只有全党身板直、腰杆硬,才能赢得人民信任,才能巩固党的执政地位,才能保证革命先辈们用鲜血和生命打下的红色江山代代相传。作为一个基层的组工干部,更要从严要求自己,要及时事事讲党性、重品行、树形象、做表率、树形象。组工干部只有时刻牢记群众利益无小事的道理,把群众的安危冷暖挂心上,才能诚心诚意为群众办实事、解难题、做好事。

组工干部讲党性是工作责任的必然要求。组织部门担负着为党和人民的事业发展选干部、配班子、建队伍、聚人才,抓基层、打基础的重要职责,是党管干部的部门,组工干部的党性强弱直接决定着组织部门履职的质量和方向。组工干部一定要有党性,才能发挥示范引领作用,才能提高党员的历史责任感和事业心,真正认清和把握机遇,担负起历史赋予的重大责任。

组织部门组工干部必须是党性最强的干部,所以说,组工干部讲党性,是带领和引导干部群众高质量完成履使命的必然要求。组工干部讲党性是保证组织工作政治性、原则性、战斗性和方向性的主要保证。组工干部在错综复杂的世情、国情、党情中深化改革、推进创新,涉及到权利和利益的深



为大力弘扬中华民族的传统美德,培养广大群众文明用餐、文明礼貌的良好习惯,近日,大理市文明办组织志愿者在辖区开展“文明餐桌”、“文明餐桌”宣传活动,向辖区各餐馆发放“文明餐桌倡议书”200多份。

赵春应 摄

我市城乡生活垃圾处理一体化项目获州政府创新奖

近期,大理白族自治州人民政府评选出8个创新奖项目,我市城乡生活垃圾处理一体化项目榜上有名。

一直以来,我市城乡生活垃圾处理一体化工程受到专家、学者和社会的一致好评,2014年12月在住建部农村生活垃圾治理工作电视电话会议上

进行交流和推广,2015年7月被国家发改委推广成为全国第一批政府和社会资本合作ppp模式典型案例之一,

实现了经济发展与生态保护和谐统一,探索出了一条新途径,形成覆盖11个乡镇、111个村委会、31个社区的“户保洁、村收集、镇运输、市处理”的

蒋华先

道路运输安全生产检查开展

近日,市旅游文体广电局联合交警、运政等部门,深入市辖区各旅游车公司、客运站(点)开展为期7天的道路运输安全生产大检查。

检查组深入市辖区旅游车公司、客运站、游客密集区域进行安全生产检查,重点检查旅游车公司、客运站(点)

的安全生产管理制度的落实执行情况、运营管理情况、车辆管理情况、投保情况、驾驶员安全教育学习情况等。要求各旅游车公司、客运站负责人加强对驾驶员的教育管理,加强车辆维护保养及GPS监控跟踪监管,禁止驾驶人员“三超一疲劳”,从源头上杜绝交通安全隐

患,确保广大旅客安全便捷出行。

此次联合检查,共出动执法人员42人次,检查单位18家,对2664辆

车辆的档案管理情况及2895名驾驶人

的“一卡两卷”档案管理情况进行认真检查。共查处隐患10起,现场整改10起,整改率100%。

赵宏 杨可珠

海东镇部署森林防火工作

近日,海东镇召开紧急会议,就如何推进下一阶段森林防火工作进行再安排再部署。

会议要求全镇各村委会、中小学及有关部门要提高认识,统一思想,时刻绷紧森林防火这根弦,落实各项防火措施,严格工作纪律,切实把森林防火作为近期工作重点来抓,确保万无一失。

杨建军

我市强化“全面两孩”妇幼健康服务工作

“全面两孩”政策实施以来,我市卫生计生部门结合医药卫生体制改革,进一步加强妇幼健康服务工作,着力保障妇女儿童健康权益,确保“全面两孩”政策顺利实施。

我市不断推进妇幼健康供给侧改革,强化母婴安全管理,开展出生缺陷综合预防,强化妇幼健康服务。我市部分医疗机构扩充了产儿科床位,目前全市核定产科床位385张、新生儿科床位71张,产儿科资源基本可以满足“全面两孩”的分娩需求。加大宣传力度,提倡和鼓励有生育二孩意愿的家庭理性选择适合的分娩医院,最大限度发挥各级助产机构的床位利用率。我市计划对市妇幼保健院进行迁建,“十三五”期间将建成占地60多亩、床位300张的标准化妇幼保健计划生育服务中心。

同时,我市各级妇幼保健机构积极开展标准化建设,进行科室调整和流程改造,提高群众就医舒适度,大力推进“互联网+妇幼健康”服务模式,通过开展孕产妇、儿童预防诊疗服务和优生优育服务热线,提高群众就医效率。通过开设生殖健康服务咨询门诊,积极做好高龄夫妇的再生育咨询指导服务工作。

我市卫计部门结合孕前、孕产期和新生儿医疗保健服务,全面强化出生缺陷

级预防措施,做好婚检、孕前优生健康检查、增补叶酸预防神经管缺陷和宣传教育工作。2016年,全市免费发放叶酸1246瓶;参加免费婚检533人,婚检率达100%;完成孕前优生健康检查2100人,孕检率100%,极大减少了缺陷儿发生。开展农村妇女宫颈癌筛查2062人、乳腺癌筛查2107人,查出高危37例,均已进行干预治疗,并纳入医院随访管理。加强孕产期保健和产前筛查、诊断工作,产前筛查率99%,全市孕产妇健康管理率达84.20%。新生儿疾病筛查10944例,筛查率达100%。新生儿听力筛查9907人,筛查率达82.92%。缺陷儿尽早得到了干预和治疗,同时,为了增强群众的“优生、优育、优教”意识和能力,在全市开展生殖健康讲座5场次,参与人数达360人次。

为进一步提高农村孕产妇分娩率,保障农村尤其是贫困产妇和新生儿的健康和安全,我市强化农村孕产妇救助关怀,适时提高农村孕产妇住院分娩救助办法,及时修订补助范围和标准。2016年,全市农村孕产妇住院分娩3929人,共有3316名农村贫困孕产妇领取了住院分娩补助,补助资金达132.64万元,使农村群众切切实实得到了实惠。

周芬

“山区教师”李卫兵:9年如一日背着妻子去上课

李卫兵是湖南衡东县南湾完小的一名语文老师,但在南湾街上却无人不知,无人不晓,个个都竖起大拇指,说他是一个真丈夫、真教师,真男人!

1974年高中毕业的李卫兵在村里当民办教师,1989年,他考入衡阳市一所师范学校,毕业时,校长让他留校任教,可他婉拒了。他说“我要在这个偏远地区,把学生带向全国、带到国外,那样才幸福呢。”

2008年11月3日,她的妻子突然晕倒不省人事,经抢救,命是保了下来,可医生说脑血栓致全身瘫痪,最多活不过五年。“就算走,也要让她走得没遗憾。”李卫兵下定决心一定要好好照顾妻子,可是一个两难选择摆在面前:留在家中照顾妻子,孩子们的课谁来上呢?最后他决定:背着妻子去上课!因为从新南村到南湾小学要走3公里山路,汽车无法通行,轮椅也不能走,乡里不少人骑摩托车,可瘫痪的妻子根本无法坐住。

107斤的他将130斤的妻子绑在身上背着,走几步,歇会儿,再走几步,再歇会儿……3公里的路要走2个小时。他每周一清晨背着妻子去学校,周五放学后再将妻子背回家中,9年来从未间断。上课时,李卫兵便将妻子背到教室隔壁的备课室,方便随时掌握妻子的“动静”,趁下课休息时间,帮妻子换洗干净,然后再一遍又一遍地清扫备课室卫生。

为了让妻子能多活几年,李卫兵想了各种办法帮助妻子做康复训练。他还专门买了些医书,琢磨研读,一条条摘录有用的方法,几年下来,竟密密麻麻记录了十几个笔记本。9年过去了,庆幸的是医生当初的预言没能成真。2012年12月24日,妻子竟然能够站起来迈出第一步!那一刻,他哭了。这么多年,他没有因为家庭而耽误教学,作为一名教师,他历年担任毕业班班主任,他所教的班级优秀率和合格率都名列前茅。2016年1月,李卫兵入选“中国好人榜”。

网友评价:他讲课,她在旁边静等,岁月在守望中静静流逝,感动在岁月中流动。107斤的汉子背起130多斤的爱人,靠的不仅是体力,还有爱与担当!他用行动为乡亲们、为学生上了一堂孝老爱亲、爱岗敬业的示范课。



森林防火千秋业生态安全万代兴

2017年2月23日 星期四 编辑/王淑云

新闻热线:2121743 13577238900

数字报刊平台:www.dalishixun.com

Email:dlsxtg@163.com

DALI SHIXUN

云南省农村土地承包经营权确权登记颁证和流转工作政策百问

98.农村土地承包经营纠纷调解仲裁应注意哪几个“时间”?

答:(一)农村土地承包经营纠纷申请仲裁的时效期间为二年,自当事人知道或者应当知道其权利被侵害之日起计算。

(二)农村土地承包仲裁委员会决定受理的,应当自收到仲裁申请之日起五个工作日内,将受理通知书、仲裁规则和仲裁员名册送达申请人;决定不予受理或者终止仲裁程序的,应当自收到仲裁申请或者发现终止仲裁情形之日起五个工作日内书面通知申请人,并说明理由。

(三)被申请人应当自收到仲裁申请书副本之日起十日内向农村土地承包仲裁委员会提交答辩书(被申请人未答辩的,不影响仲裁程序的进行)。

(四)仲裁庭应当在开庭五日前,将开庭日期通知双方当事人。

(五)当事人申请回避的,应当在开庭三日前提出。

(六)仲裁庭应当在开庭审理后五日内作出裁决。

(七)当事人不服仲裁裁决的,可以在收到裁决书之日起十五日内向人民法院提起诉讼。

(八)仲裁庭在作出裁决前,发现仲裁庭审理的案件不属于仲裁委员会的管辖范围,应当将案件移送有管辖权的仲裁委员会审理。

(九)仲裁庭在作出裁决前,发现仲裁庭审理的案件不属于仲裁委员会的管辖范围,应当将案件移送有管辖权的仲裁委员会审理。

(十)仲裁庭在作出裁决前,发现仲裁庭审理的案件不属于仲裁委员会的管辖范围,应当将案件移送有管辖权的仲裁委员会审理。

(十一)仲裁庭在作出裁决前,发现仲裁庭审理的案件不属于仲裁委员会的管辖范围,应当将案件移送有管辖权的仲裁委员会审理。

(十二)仲裁庭在作出裁决前,发现仲裁庭审理的案件不属于仲裁委员会的管辖范围,应当将案件移送有管辖权的仲裁委员会审理。

(十三)仲裁庭在作出裁决前,发现仲裁庭审理的案件不属于仲裁委员会的管辖范围,应当将案件移送有管辖权的仲裁委员会审理。

(十四)仲裁庭在作出裁决前,发现仲裁庭审理的案件不属于仲裁委员会的管辖范围,应当将案件移送有管辖权的仲裁委员会审理。

(十五)仲裁庭在作出裁决前,发现仲裁庭审理的案件不属于仲裁委员会的管辖范围,应当将案件移送有管辖权的仲裁委员会审理。

(十六)仲裁庭在作出裁决前,发现仲裁庭审理的案件不属于仲裁委员会的管辖范围,应当将案件移送有管辖权的仲裁委员会审理。

(十七)仲裁庭在作出裁决前,发现仲裁庭审理的案件不属于仲裁委员会的管辖范围,应当将案件移送有管辖权的仲裁委员会审理。

(十八)仲裁庭在作出裁决前,发现仲裁庭审理的案件不属于仲裁委员会的管辖范围,应当将案件移送有管辖权的仲裁委员会审理。

(十九)仲裁庭在作出裁决前,发现仲裁庭审理的案件不属于仲裁委员会的管辖范围,应当将案件移送有管辖权的仲裁委员会审理。

(二十)仲裁庭在作出裁决前,发现仲裁庭审理的案件不属于仲裁委员会的管辖范围,应当将案件移送有管辖权的仲裁委员会审理。

(二十一)仲裁庭在作出裁决前,发现仲裁庭审理的案件不属于仲裁委员会的管辖范围,应当将案件移送有管辖权的仲裁委员会审理。

(二十二)仲裁庭在作出裁决前,发现仲裁庭审理的案件不属于仲裁委员会的管辖范围,应当将案件移送有管辖权的仲裁委员会审理。

(二十三)仲裁庭在作出裁决前,发现仲裁庭审理的案件不属于仲裁委员会的管辖范围,应当将案件移送有管辖权的仲裁委员会审理。

(二十四)仲裁庭在作出裁决前,发现仲裁庭审理的案件不属于仲裁委员会的管辖范围,应当将案件移送有管辖权的仲裁委员会审理。

(二十五)仲裁庭在作出裁决前,发现仲裁庭审理的案件不属于仲裁委员会的管辖范围,应当将案件移送有管辖权的仲裁委员会审理。

(二十六)仲裁庭在作出裁决前,发现仲裁庭审理的案件不属于仲裁委员会的管辖范围,应当将案件移送有管辖权的仲裁委员会审理。

(二十七)仲裁庭在作出裁决前,发现仲裁庭审理的案件不属于仲裁委员会的管辖范围,应当将案件移送有管辖权的仲裁委员会审理。

(二十八)仲裁庭在作出裁决前,发现仲裁庭审理的案件不属于仲裁委员会的管辖范围,应当将案件移送有管辖权的仲裁委员会审理。

(二十九)仲裁庭在作出裁决前,发现仲裁庭审理的案件不属于仲裁委员会的管辖范围,应当将案件移送有管辖权的仲裁委员会审理。

(三十)仲裁庭在作出裁决前,发现仲裁庭审理的案件不属于仲裁委员会的管辖范围,应当将案件移送有管辖权的仲裁委员会审理。

(三十一)仲裁庭在作出裁决前,发现仲裁庭审理的案件不属于仲裁委员会的管辖范围,应当将案件移送有管辖权的仲裁委员会审理。

(三十二)仲裁庭在作出裁决前,发现仲裁庭审理的案件不属于仲裁委员会的管辖范围,应当将案件移送有管辖权的仲裁委员会审理。

(三十三)仲裁庭在作出裁决前,发现仲裁庭审理的案件不属于仲裁委员会的管辖范围,应当将案件移送有管辖权的仲裁委员会审理。

(三十四)仲裁庭在作出裁决前,发现仲裁庭审理的案件不属于仲裁委员会的管辖范围,应当将案件移送有管辖权的仲裁委员会审理。

(三十五)仲裁庭在作出裁决前,发现仲裁庭审理的案件不属于仲裁委员会的管辖范围,应当将案件移送有管辖权的仲裁委员会审理。

(三十六)仲裁庭在作出裁决前,发现仲裁庭审理的案件不属于仲裁委员会的管辖范围,应当将案件移送有管辖权的仲裁委员会审理。

(三十七)仲裁庭在作出裁决前,发现仲裁庭审理的案件不属于仲裁委员会的管辖范围,应当将案件移送有管辖权的仲裁委员会审理。

(三十八)仲裁庭在作出裁决前,发现仲裁庭审理的案件不属于仲裁委员会的管辖范围,应当将案件移送有管辖权的仲裁委员会审理。

(三